Консультация для родителей



Развивающие игры для обучения чтению

учителя - логопеда Меньшиковой С.А. МБДОУ д/с № 49 «ФЕЯ»

Процесс обучения чтению - длительная и трудная работа. И не всегда ребёнку нравится проводить время за чтением слогов, слов. Выход один — сделать занятия интересными и увлекательными. Занимайтесь каждый день по 15-20 минут, чем два раза в неделю по часу. Необходимо чередовать игровые и серьёзные задания каждые 5-7 минут. Регулярно читайте ребёнку вслух и постепенно приобщайте к самостоятельному чтению. Каждый вечер предлагайте самостоятельно прочесть хотя бы несколько строк из хорошо знакомой книжки.

Предлагаю занимательные задания, которые тренируют зрительную память ребёнка, внимание, умение собирать слоги и слова, в конечном итоге - развивают умение читать. При помощи кубиков или карточек с буквами и слогами можно играть с ребёнком в разные обучающие игры. Ниже приведу примеры игр.

Гаражи.

Возьмите слово из 3—4 слогов и выложите на полу карточки с ними в случайном порядке. Объясните ребёнку, как читаются эти слоги. Это будут «гаражи». Дайте ребёнку разные игрушки и предложите отправить их в гараж по вашему желанию: например, машинка едет в гараж «ТА», мишка идёт в гараж «РА», мячик катится в гараж «КЕ» и так далее. Следите, чтобы ребёнок правильно располагал игрушки. В конце игры предложите ребёнку составить слово из слогов-гаражей. Возможно, не с первого раза, но у него получится «РАКЕТА». Постепенно вводите в игру новые слоги.

Магазин.

Разложите на столе изображения разных товаров — это магазин, а вы — продавец. Дайте ребёнку стопку карточек со слогами — они будут выполнять функцию денег. Ребёнку нужно купить все товары в магазине, но каждый продаётся только за слог, с которого он начинается. Например, киви можно купить только за слог «КИ», молоко — за слог «МО» и так далее. Дайте ребёнку несколько лишних карточек, чтобы усложнить задачу. Когда он освоится, меняйте условия игры: например, продавайте товары не за первые, а за последние слоги. Игра одновременно простая и сложная: она позволит ребёнку понять, что слова не всегда пишутся так, как произносятся. Ведь корову нельзя купить за слог «КА», например.

Nomo.

Игра для нескольких человек. Раздайте детям по несколько карточек со слогами. Доставайте по одному из коробочки кубики со слогами и объявляйте их. У кого есть карточка с таким слогом — тот его и забирает. Выигрывает тот, кто первым заполнит все карточки. В процессе игры дети точно запомнят слоги, которые были у них на руках.

Невидимые чернила.

Расскажите ребёнку про секретные записки, которые можно писать с помощью невидимых чернил. Прочитать такой секрет может не каждый человек, а только тот, кто знает тайну – как проявить письмо. Предложите ребенку поиграть в шпионов. Вы будете писать тайную записку, а ребёнок раскрывать шифр и читать её. Во время игры вам понадобится: Написать первую половину слова на бумаге цветным восковым мелком, а второй слог – белым. Научить ребёнка проявлять невидимые чернила. Для этого нужно акварельными красками и кисточкой раскрасить вторую половину бумажки. Она окрасится, а буквы останутся белыми. Можно сделать квест: писать названия мест, где будет следующая записка. В конце должен быть спрятан небольшой приз, секретный клад. Чем старше ребёнок, тем длиннее могут быть зашифрованные слова.

Водяные лилии.

Расскажите ребёнку о цветках лотоса, которые растут в водоёмах. Они раскрывают свои бутоны днём, когда светит солнце, а на ночь лепестки прячут сердцевину. Очень интересно, что скрывают кувшинки по ночам? Конечно же, буквы. Подготовьтесь к эксперименту. Из цветной бумаги (лотосы обычно имеют розовый цвет) нужно

вырезать цветок. Для этого квадратный лист сворачивают три раза. Получается треугольник. Его нужно обрезать виде капли, чтобы разворачивании получился цветок восемью лепестками. Сверху нужно прикрепить круглую сердцевину из бумаги, на которой написан слог. По очереди загибайте лепестки, создавая закрытый бутон. Предложите ребёнку аккуратно выложить все кувшинки на воду. Когда они намокнут, лепестки будут раскрываться. А ребенок сможет



прочитать буквы, которые спрятали водяные лилии. Предложенные игрыэксперименты не требуют длительной подготовки или сложных компонентов. Большинство из них найдётся дома. Не обязательно проводить сразу все опыты в один день, можно ежедневно брать по одному из них, закрепляя навык чтения.

Чтобы ребёнок захотел научиться читать, он должен регулярно видеть вас с книгой, подавайте личный пример.

Желаем успехов!

Любите своих детей!